
Τα ανοικτά μέτωπα του 2026 

Το 2025 έφυγε αλλά η ρευστότητα και οι εκκρεμότητες στο πολιτικό σκηνικό παραμένουν 

για το 2026. Η χρονιά που έκλεισε σημαδεύτηκε από σημαντικά γεγονότα και δημοσκοπικές 

ανακατατάξεις, κυρίως στον χώρο της αντιπολίτευσης. Και στον χώρο της αντιπολίτευσης 

παραμένει το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, καθώς, ανάλογα με τις εξελίξεις στα υφιστάμενα 

κόμματα και την εμφάνιση νέων κομμάτων, το σκηνικό μπορεί να αλλάξει δραματικά μέσα 

στο 2026. 

Για την Κυβερνητική παράταξη το 2025 σημαδεύτηκε από δύο σημαντικά αρνητικά 

ορόσημα: τις μεγάλες διαδηλώσεις για το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών κατά το πρώτο 

εξάμηνο και την υπόθεση ΟΠΕΚΕΠΕ στο δεύτερο μισό του έτους. Αν και από τελείως 

διαφορετικές αφετηρίες, οι δύο αυτές υποθέσεις έπληξαν σημαντικά την εικόνα της 

Κυβέρνησης: είναι χαρακτηριστικό ότι στην αυθόρμητη αναφορά για τα σημαντικότερα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα, η διαφάνεια και η διαφθορά βρίσκεται σήμερα στο 

32% και στη 2η θέση πίσω από την ακρίβεια, έναντι του 13% και της 9ης θέσης στο τέλος του 

2024. Παράλληλα, η αναφορά στη δικαιοσύνη και στο δικαστικό σύστημα βρίσκεται 

σήμερα στο 15% έναντι σχεδόν αμελητέων αυθόρμητων αναφορών το 2024. Ο συνδυασμός 

ακρίβειας και διαφθοράς μπορεί να εξελιχθεί στην τέλεια καταιγίδα για την Κυβέρνηση, 

καθώς μετατρέπει τη δυσαρέσκεια σε οργή: η ακρίβεια, αν και κυρίαρχος προβληματισμός 

για τα νοικοκυριά, μπορεί να αντιμετωπιστεί ως έναν βαθμό με την ενίσχυση των 

εισοδημάτων και την μείωση των φόρων, ενώ δεν είναι και αποκλειστικό «προνόμιο» της 

χώρας μας, αλλά τα φαινόμενα διαφθοράς και μάλιστα με εμπλοκή κομματικών στελεχών 

του Κυβερνώντος κόμματος και μετά από 7ετή διακυβέρνηση, δεν συγχωρούνται εύκολα 

από το εκλογικό σώμα. Στο πλαίσιο αυτό, οι επιτυχίες στο πεδίο της διεθνούς θέσης της 

χώρας και η ενίσχυση της αποτρεπτικής της δύναμης με την αγορά σύγχρονων οπλικών 

συστημάτων, αναγνωρίζονται μεν σε σημαντικό βαθμό ως θετικά επιτεύγματα, δεν είναι 

όμως καθόλου βέβαιο ότι αρκούν να αντιστρέψουν το δυσμενές κλίμα. Η Κυβέρνηση 

ποντάρει σε σημαντικό βαθμό στην ενίσχυση των εισοδημάτων των νοικοκυριών μέσω της 

μείωσης φόρων από το 2026, ώστε να περιορίσει την δημοσκοπική φθορά και να 

ανακάμψει σε ποσοστά άνω του 30%, για να καταστήσει βιώσιμο και πειστικό τον στόχο 

μιας νέας αυτοδύναμης θητείας μετά τις επόμενες Βουλευτικές εκλογές (ακόμα κι αν 

χρειαστούν περισσότερες από μία διαδοχικές εκλογικές αναμετρήσεις). 

Σύμμαχος των Κυβερνητικών ελπίδων, η πολυδιάσπαση και ο κατακερματισμός στο χώρο 

της αντιπολίτευσης, καθώς και η – μέχρι στιγμής – αδυναμία προσέγγισης και συνεννόησης 

των κομμάτων, ειδικά στον χώρο της Κεντροαριστεράς. Με το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ και τον 

ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ να υποχωρούν σημαντικά στο τέλος του 2025 σε σχέση με τα δημοσκοπικά 

τους δεδομένα στο τέλος του 2024, δεν υπάρχει σήμερα ανταγωνιστικός, εναλλακτικός 

στην Νέα Δημοκρατία πόλος στον χώρο της Κεντροαριστεράς. Παράλληλα, οι μεγάλοι 

κερδισμένοι του 2025 είναι ξεκάθαρα τα λεγόμενα «αντισυστημικά» κόμματα ή κόμματα 

«διαμαρτυρίας», όπως η Πλεύση Ελευθερίας, η Ελληνική Λύση ακόμα και η Φωνή Λογικής. 

Τα μεγάλα ερωτηματικά για το 2026 είναι τα φημολογούμενα νέα κόμματα, καθώς η 

εμφάνισή τους αναμένεται να αλλάξει ριζικά το σκηνικό, κυρίως στον χώρο της 

Κεντροαριστερής αντιπολίτευσης. Ένα νέο κόμμα υπό τον πρώην Πρωθυπουργό, Αλέξη 

Τσίπρα, ενδεχομένως θα απειλήσει ακόμα και την προοπτική εισόδου στην επόμενη Βουλή 



τόσο για τον ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ όσο και για τη Νέα Αριστερά, ενώ αν ο άλλος πρώην 

Πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, κινηθεί προς τη δημιουργία νέου κόμματος, η υπόθεση 

«νέα αυτοδυναμία» θα αποκτήσει αυξημένο βαθμό δυσκολίας για τη Νέα Δημοκρατία. Τα 

μεγαλύτερα ερωτηματικά όμως προκύπτουν στην περίπτωση ενός νέου κόμματος από την 

κ. Μαρία Καρυστιανού, την πρόεδρο του Συλλόγου Πληγέντων του δυστυχήματος των 

Τεμπών. Ερωτηματικά που ξεκινούν από το αν θα υπάρξει τελικά ένα τέτοιο κόμμα, ποια θα 

είναι η μορφή του και τα πρόσωπα που θα πλαισιώσουν την κ. Καρυστιανού και 

καταλήγουν στο πόσο θα επηρεάσει τα υφιστάμενα κόμματα, αν θα καταφέρει να 

κινητοποιήσει και να φέρει στις κάλπες πολίτες που έχουν πάρει «διαζύγιο» από τις 

εκλογικές διαδικασίες και, βέβαια, πόση ανθεκτικότητα και διάρκεια θα έχει ένα τέτοιο 

εγχείρημα. Προς το παρόν, τα δημοσκοπικά δεδομένα για τη δυνητική επιρροή ενός 

τέτοιου κόμματος δείχνουν ότι το δυνητικό του ακροατήριο απλώνεται μεν σε όλο τον 

ιδεολογικό-πολιτικό άξονα αλλά σε πολύ υψηλότερα ποσοστά στον χώρο από την Αριστερά 

μέχρι το Κέντρο σε σχέση με τον χώρο της Δεξιάς/Κεντροδεξιάς, ενώ φαίνεται πιθανότερο 

να επηρεάσει την εκλογική βάση του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ και των «αντισυστημικών» κομμάτων και 

στις δύο πλευρές του άξονα (Πλεύση Ελευθερίας, Ελληνική Λύση κτλ) και πολύ λιγότερο του 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ και ακόμα λιγότερο της Νέας Δημοκρατίας. 

Με αυτά τα δεδομένα κλείνει το 2025. Για το 2026 ένα είναι σίγουρο: το πολιτικό σκηνικό 

θα είναι διαφορετικό και η δημοσκοπική εικόνα αναμένεται να αλλάξει σημαντικά. Εδώ θα 

είμαστε για να την καταγράψουμε! Καλή Χρονιά, Υγεία και Χαμόγελα για όλους! 
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